

不忘初心强担当 牢记使命管市场

凝聚人心 引导职工 服务群众

以高水平烟草专卖管理护航平顶山经济高质量发展

市烟草公司加强工会组织建设

“2018年,市烟草专卖局在市委、市政府的坚强领导下,在有关部门的大力支持下,紧紧围绕‘建机制、堵源头、打团伙、管市场’的目标,深入开展打假破网,不断强化市场管理,卷烟市场治理和打假工作取得了新的成效。”1月29日,市烟草专卖局专卖科科长周定翼说。

2018年,全市共查办涉烟案件2307起,查获违规卷烟2305万支,打掉涉假窝点5个,查获制假设备5台、烟叶烟丝8.12吨,办理公安部督办案件2起、集群战役1起、省公安厅督办案件3起,刑事拘留45人、逮捕36人、判刑15人。卷烟打假工作得到上级部门的充分肯定,受到公安部、国家烟草专卖局打网办贺电表彰1次,省公安厅、省烟草专卖局打网办贺电表彰1次。

推动政府主导,构建多部门联动工作格局

市委、市政府历来高度重视烟草市场综合治理工作,先后印发了《平顶山市烟草业转型升级工作方案(2017-2020年)》《平顶山市烟草市场综合治理实施方案(2017-2020年)》和市场建设、市场治理的具体方案。

同时,将烟草市场治理工作纳入市政府目标考核责任体系,细化分解任务,严格考核奖惩,确保工作落实到位。市委政法委定期召开涉烟案件督导联席会议,督导协调打击涉烟违法犯罪,为“两法”衔接、部门协作提供了大力支持。市工商、烟草、公安、邮政、电力、质监等部门加强联动,先后开展了烟草市场综合治理、“利剑2018—护航鹰城”、“三相电用户”专项整治等活动,努力营造良好的卷烟市场秩序。

坚持打防并举,始终保持卷烟打假高压态势

面对卷烟制假活动的新形势、新特点、新问题,市烟草专卖局探索建立了符合平顶山实际的立体化防控体系。一是建立多层次的人防体系。在叶县洪庄杨镇组建卷烟打假机动队,在制假重点乡镇派驻6个打假队,确保重点区域防控到“点”;成立路巡路检大队流动巡逻,在出入境关键路口设置4个联合执勤卡点,交通要道防控到“线”;在制假高发村建立中心工作站,实行乡、村、烟草、工商、公安、电力“六员联动”,重点村庄防控到“面”。“点、线、面”结合对制假活动死看硬守。二是建立全覆盖的物防体系。紧盯制假窝点必须具备的人员、场地等生产要素,开展针对性防控。由公安、烟草等部门定期约谈,震慑制假前哨人员;由乡镇政府直接约谈,教育引导涉假嫌疑人员;联合公安、电力等部门,通过无人机侦查、入户检查等手段,从严监管闲置厂房、院落,铲除制假活动生存土壤。三是建立全天候的技防体系。成立卷烟打假指挥中心,联网对接烟草、公安、高速公路等全部监控点,增设111个监控设备,实现了对可疑车辆的实时搜寻、分析、监控,做到了重点地区、重点路段全覆盖。公安、烟草、工商等联合执法人员对重点地区定期开展拉网式排查,确保乡不漏村、村不漏户、户不漏人,形成了“全覆盖、无死角”的日常监控体系。

坚持露头就打,坚决铲除制假活动滋生土壤

对于制假活动,我市坚持做到露头就打、追根溯源、深挖细查、打击有力,联合

多警种集成作战,强化破网追刑力度,对制假分子形成了巨大震慑。

在侦办“4·20”案件时,成立了由公安、烟草及相关部门组成的专案组,通过收集情报、研判案情、侦查取证、布网抓捕等工作,于2018年4月20日出动180余人,分8个抓捕小组,在两个县区一举捣毁了制假窝点1个、包装窝点2个,现场抓捕38人。

“7·02”案件的制假团伙转移到平顶山辖区经营不到10天,用掉电费不足400元,就被我市公安、烟草部门即时打掉。2018年11月15日、27日,市公安、烟草等部门先后两次在叶县将正在安装设备的制假窝点打掉,据初步调查,两个窝点先后落地6天、4天,烟机还没有对接安装完成,不等露头即被打掉。

“3·29”案件,由最初查获不足5万元的走私卷烟案深挖为涉及17个省份168个市、涉案资金5亿多元的特大走私网络案,目前该案共抓获涉案人员12人,刑拘10人,取保候审2人,对非法走私卷烟行为起到了强大的震慑作用。

突出严格治理,积极营造良好市场氛围

市烟草专卖局始终把净化卷烟市场、规范经营秩序作为维护国家利益、维护消费者利益的重要抓手,不断加强市场治理力度,确保市场规范有序。

一是强力营造治理氛围。通过报刊、广播、电视等媒体进行广泛的舆论宣传。每月组织市烟草专卖局机动队和有关单位执法人员,深入大街小巷、田间地头,发放宣传单、张贴通告。大力宣传烟草专卖法律法规,公布举报电话和奖励政策,鼓励、引导广大群众积极举报涉烟违法犯罪

活动。

二是强力开展“串码烟”和“大户”治理。持续宣传“一户一码”政策及销售“串码烟”的危害,切实提高零售户守法经营、规范经营的意识。对违反“一户一码”规定的,一律停业整顿,坚决做到“六个必须”,情节严重的直接取消烟草专卖经营资格。以“二次批发、左右价格、扰乱市场”的异常商户为重点,登记造册,并安排专人负责,采取错时、暗访、交叉等方式,对其进行突击检查、重点蹲守。对发现的“倒烟大户”,一律移交公安部门追究刑事责任。

三是强力开展联合治理。充分发挥工商部门职能优势,综合运用市场准入、行政执法、信用监管、联合惩戒等手段,加强监管,挤压烟草市场违法违规行为的生存空间。健全与公安、交通运输、邮政等部门的协作机制,对全市物流寄递场所、汽车站、火车站等开展“地毯式”排查。充分利用公安网侦部门的技术优势,广泛收集网络涉烟信息,协助网安部门严密监控,严打互联网涉烟违法行为。联合公安、交通运输等部门,加大对重点区域、重点路段的检查力度,严查可疑车辆和人员,堵死不法卷烟流通渠道。

“下一步,我们将认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,按照‘晋位次争上游走前列,综合实力高质量重返全省第一方阵’的奋斗目标,进一步压实责任,持续发力,为维护全市卷烟市场良好秩序、推动地方经济发展作出应有的贡献。”市烟草专卖局负责人说。(本报记者 田秀忠)

全市卷烟打假举报电话:
12313 15837565335

会服务职工体系,广泛开展主题党日、扶贫攻坚、社会公益等聚正

市烟草公司加强工会组织建设

凝聚人心 引导职工 服务群众

市烟草公司加强工会组织建设

凝聚人心 引导职工 服务群众

我市出版烟草商业企业标准

系省辖市级首套

本报讯(记者田秀忠)记者从市烟草专卖局获悉,由该局组织编制的《河南省烟草公司平顶山市烟草商业企业标准》,近日由郑州大学出版社出版发行。

据了解,该书编撰历时10个月,800余人次共同参与,涵盖了烟叶生产、经营、科研、卷烟营销、物流配送、专卖管理、基础管理等各部门、各岗位的工作标准、管理标准、技术标准,共403万字,分6册编辑,是河南烟草省辖市级公司中首套较为完整的企业综合标准化体系。

该标准体系分烟叶生产、经营科研两部分,是在1998年国家烟草综合标准化北方示范区标准资料——《平顶山烤烟综合标准体系》及其2009年修订版基础上,针对近年烤烟生产发展的需

要,再次进行修订完善,形成的一套更加完整的烟叶生产质量管理标准体系。安全生产标准化部分直接使用2014年由国家安全生产监督管理总局监制的《平顶山市烟草公司安全生产标准化》。卷烟部分(卷烟营销中心、卷烟物流配送中心)、规范执法部分(监察科、法规科、专卖监督管理科、内部专卖监督管理科、专卖管理办公室)、财务审计部分(财务管理科、审计科、综合计划与经济运行科)、基础管理部分(办公室、人事科、党群团办、党建科、信息中心、离退休人员管理办公室、机关服务中心)系首次由各部门协同编制。

“该书的出版发行,为平顶山烟草精益管理的推进提供了基础与动力,将为我市实现高质量发展方面发挥积极的作用。”平顶山市烟草专卖局负责人说。

烟草“教授”实地开讲

郟县烟草沙龙人气旺

本报讯(记者田秀忠 通讯员徐汝平 王自行)“李老师,你这科技‘年礼’送来得太及时了,咱村那几个种烟大户正盼着你来哩。”1月28日,望着递到手里厚厚的一摞种烟实用技术书籍及资料,郟县茨芭镇东姚村党支部书记姚宾付高兴地说。

姚宾付说:“自打去年俺村扶贫书屋建成后,每月逢农历初三、十三、二十三赶大集日,烟站副站长李汝军就成了咱的客座‘教授’,义务给烟农讲解国内外最新种烟实用技术、国家惠农政策,解答烟农在种烟中遇到的实际问题,烟农们常常在这里晒自己的种烟经,渐渐地扶贫书屋的名气越来越响。十里八村的烟农利用赶集的机会,也来凑热闹,人多时没座位就站着听课,俺村烟农姚志宽说得真好:人家外地有‘梨园春沙龙’‘书画沙龙’,咱这就叫‘烟草沙龙’!”

烟农张伟说:“去年烟刚种上,李老师就指导我栽后及时进行查苗补苗、对烟田补苗和小苗进行偏管,浇‘偏心水’,施‘偏心肥’,用0.3%的硝酸钾水浇施,每株0.5—1kg,促使其快速生长。返苗期至团棵期教我适当保持土壤墒情,切忌浇水。教我‘头遍浅锄保好墒,二遍深锄增地温,三遍深锄培好土,四遍浅锄莫伤根。锄头有肥,锄头有水,越锄越美’。团棵期气温未有效回升稳定之前,教我一般不得浇水。在他的指导下我的烟田顺利躲过了病毒病易发期。”

烟农姚志宽说:“烟叶打顶一周后李老师教我们,要将下部无采烤价值的4—6片烟叶打掉弃掉,清除出烟田,以减少采烤无价值下部烟叶的用工投入。去年,我种了39亩春烟,在李老师指导下,亩产值在5000元以上。今年,有李老师坐镇,我要把春烟面积扩种到50亩以上,来年抱个‘金娃娃’。”

棚体消毒
为育苗做准备

近日,在汝州市夏店镇毛寨育苗点,烟农在对育苗棚体及棚体进行消毒。

为做好2019年烟叶育苗工作,进一步巩固提升育苗水平,汝州市烟草分公司举办了烟叶育苗培训会,要求每个育苗点都要安排专人值守,加强管理;网格员要责任到棚,做好育苗指导;加强检查考核,成立检查督导组,巡回开展技术指导 and 检查考核,考核结果与月度目标考核挂钩。

本报记者 田秀忠 摄



一位退伍军人的另一个战场

——记叶县烟草卫士韩亚伟

他长期战斗在叶县打击卷烟制假假这条没有硝烟的战场上,与不法分子斗争周旋了16个春秋,令烟叶制假分子闻风丧胆,被誉为“烟草神捕”。

他就是市“五一劳动奖章”获得者、市卷烟联合打假先进个人、市“感恩服务之星”、市“学雷锋精神践行社会主义核心价值观十大人物”、叶县优秀共产党员、叶县烟草专卖局专卖科科长、退伍军人韩亚伟。

为了采访韩亚伟,1月29日,记者已是第5天随他出探,所见所闻,令人感慨。韩亚伟用满腔热忱和热血履行了一位共产党员和金叶卫士神圣而崇高的职责。

45岁的韩亚伟,中等身材,说话刚劲有力,眼睛里透着睿智与刚毅。1990年他应征入伍,成了河北石家庄空军某部的一名雷达兵。在部队,为了保卫机场的安全,他不分昼夜勤学苦练,搞测量、识别密码、掌握数据,被誉为“千里神眼”。由于成绩突出,他多次受到部队嘉奖,被评为优秀士兵。

1994年,韩亚伟转业到叶县烟草专卖局工作,一干就是25个春秋,特别是在烟草专卖稽查战线上的16年里,他保持着一位军人的优良传统和雷厉风行的工作作风,带领稽查人员沉着应战,端窝点、断源头、破网络,先后捣毁各类卷烟制假窝点

1200余个,查获各种制假设备1600余套,假烟1.1万件,制假烟叶、烟丝、烟梗60万公斤,抓获的制假分子中,刑拘96人,批捕82人,判刑50人。

叶县境内的卷烟制假窝点大多集中在与许昌襄城县和漯河舞阳县交界的洪庄杨镇、邓李乡的部分村庄,制假分子活动频繁,有着较强的反侦查和反打击能力。在和制假分子交锋初期,不是举报不实就是窝点已转移,打假行动常常无功而返。为了有效准确打击,韩亚伟首先成立打假信息小组,对打假情报进行搜集整理认定;其次打破常规,组织精英,采用“刀尖”战术,对制假窝点实施快、准、狠的打击,很快扭转了打假工作的被动局面。仅2012年8月8日一天,韩亚伟带领队友,在叶县洪庄杨镇辗转4个村庄,一举端掉了5个制假窝点,有力打击了制假分子的嚣张气焰。

哪里最危险哪里就有他的身影。面对穷凶极恶的制假分子,他挺身而出,冲锋在前,常常被不法分子和不明真相的人打骂,不是脸被抓出血道,就是衣服被撕烂。但韩亚伟做到打不还手,骂不还口,耐心向群众讲解制假售假的危害和后果。不管是酷暑还是严冬,为了摸清制假窝点的具体位置,韩亚伟常常乔装打扮,冒险踩点。为了不打草惊蛇,有效避开窝

点“暗哨”的注意,他往往选择在晚上只身行动,不开车不开灯,伴着暗淡夜色深一脚浅一脚地在可疑村庄周边排查,仔细观察哪个院子里夜灯长明,隔墙细听异常响动,或者闻有无烟丝、香精等特殊气味……根据排查结果,记录下制假活动的位置,为打假抓捕提供了准确信息。

2014年1月9日,雪花纷飞,滴水成冰。韩亚伟接到群众举报,邓李乡何马村一民宅内有一套正在安装调试的价值50万元的制假烟机。正在吃饭的韩亚伟把饭碗一撂,带领两个打假中队先后到达,迅速控制现场,用执法车辆堵住大门,防止烟机运出。此时,一名围观“人员”把韩亚伟拉出人群,把一个袋子往他手里塞:“这是5万块钱,2万是给你的,3万是给弟兄们的,就一个条件,让一条路,让烟机出村……”韩亚伟斩钉截铁地说:“把钱收起来!不要影响我们执法,不然连你一起带走!”那人见状,凶狠地说:“你可别敬酒不吃吃罚酒!”大约10分钟后,在不法分子的煽动下,200多名不明真相的群众围住了执法人员和车辆,对韩亚伟和执法人员辱骂撕打,韩亚伟临危不惧,命令司机将车辆挂挡,自己和队员组成人墙,堵住大门等待援兵。半个小时后援兵赶到,制伏了不法分子,查扣了制假烟机。

工作繁重的韩亚伟三五天不回家是常事。去年叶县烟草专卖局开展卷烟打假“雷霆行动”期间,他更是很少进家门。那段时间,岳父、岳母身体不好,妻子备好礼品要他回去看一眼二老,等了3个月他也没能抽出时间。有好几个周末,他刚跟妻子出门就接到命令而返回。气得妻子哭着埋怨:“除了打假还是打假,你不要这个家了!”

去年3月一个周末的傍晚,韩亚伟带着妻子回家看二老,刚到村头,他的手机又响了,要他马上集合队伍,到案发地点水寨乡只吴村。韩亚伟二话不说调转车头,以最快的速度集合队伍按时赶到,一举查获两台切烟丝机、一个大型滚筒、一台卧式锅炉、1850公斤烟丝和800包烟梗,现场抓获一名制假嫌疑人。由于涉假物资太多,现场清查搬运整整持续到第二天凌晨两点,体积巨大的锅炉无法装车,韩亚伟主动留下,和十几名队员冒雨守护,直到天亮把锅炉运走才离开现场。

这就是我们的共产党员,这就是我们的退伍军人,这就是我们的烟草卫士。正是有一批像韩亚伟这样舍生取义、为民赴汤蹈火的忠诚卫士,我们的烟草市场才能稳定有序,金叶才得以闪闪发光。(本报记者 田秀忠)



举办烟叶生产技术培训班

近日,叶县烟草分公司举办2019年烟叶生产关键技术培训班,来自全县的种烟大户、育苗专业户和烟叶从业人员共计90余

人参加了培训会。截至目前,全县共举办培训班6场次,发放技术宣传单1200份。

本报记者 田秀忠 摄